

# Ангарский Строитель

Газета издается с 5 августа 1949 года

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 33 (2887)

Среда, 27 апреля 1977 года

Цена 2 коп.

## К ЧИТАТЕЛЮ

Специальный номер провозглашает задачу — обязать на своем полете летать «ангарский строитель» и «Маяк». Тем самым провозглашается неразрывная связь проблемы и вопросов, решение которых в единичной статье невозможно как от строителя, так и от нефтехимика.

Вышедший год — год пуска миллионов по приказу бутылочных спиртов и полиэтилена высокого давления. С особой остротой во втором году десятилетия будет стоять вопрос о своевременной сдаче этих важнейших пусковых промышленных комплексов, объектов жилья и культуры.

Итоги первого квартала, обязательства, вытекающие из второй, дела и жизнь рабочих коллективов станут предметом разговора на страницах объединенного номера, который вы держите в руках.

**Работники строительства! Боритесь за успешное выполнение поставленных XXV съездом КПСС задач в области капитального строительства! Своевременно вводите в действие новые объекты! Стройте быстро, доброту, экономично и на современной технической основе!**  
(Из Призывов ЦК КПСС)

## ВЫЗЫВАЕТ ТРЕВОГУ

### ★ БУТИЛОВЫЕ СПИРТЫ

На комплексе бутылочных спиртов план первого квартала выполнен успешно. Отрадно сознавать и то, что ряд организаций подтянулись и уверенно вошли в график работ. Однако на сегодняшний день были и остаются узловые моменты, которые не только мешают удерживать заданный ритм, но и сильно тормозят продолжение работ на пусковом комплексе.

Прежде всего хочется сделать замечания в адрес заказчика. Выдача технических решений по проектным замечаниям зачастую принимает у них затяжной характер. Медлительность, с которой они выдают техрешения, недопустима тем более, что зачастую выданные замечания являются непроектными. Это влечет за собой для строителей и монтажников дополнительные трудности. Вот наглядный пример, когда сдача объекта 1692 под чистовую отделку по вине заказчика перешагнула все сроки. Монтажные сузили свой фронт работ и закончить монтаж оборудования не в силах.

Большую тревогу вызывают монтажные работы по компрессорам фирмы «Хольберг». Коллективы готовы закончить монтаж в срок, имея для этого в наличии людские и материальные ресурсы, но из-за отсутствия необходимой технической документации со стороны заказчика работы приходится сдерживать.

Строительно-монтажное управление № 4 вполне могло бы ускорить свои работы по прокладке подземных коммуникаций, однако его опять сдерживает заказчик, не выполняя взятых на себя обязательств по подготовке и предоставлению фронта работ.

Что касается генподрядчика, то и здесь не все в полном порядке. СМУ-3 предстоит закончить отделку объектов 1881, 1891 и сдать их под электрооборудование, в частности, по объекту 1090. Отсутствуют светильники, предназначенные для объекта 1083, вопрос о которых ставился еще в начале года. Казалось, вышеперечисленные претензии необходимо было устранить и больше не возвращаться к порочной практике бездействия и попустительства, но пример того, что до сих пор поступают изменения проекта в стадии окончания работ на комплексе ПВД, говорят об обратном.

Видеть реальные сдвиги в работе УКСа пока не приходится, остается только надеяться, что при тесном взаимодействии заказчика и исполнителя подобные факты будут изжиты.

**В. КЛИМОВ,**  
главный инженер СМУ-2.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# МАЯК

Газета выходит с 18 июля 1951 года

1977  
АПРЕЛЬ  
27  
СРЕДА

№ 34 (2888)  
Цена 2 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ЛЕНИНА И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АНГАРСНЕФТЕОРГСИНТЕЗ»

## Равнение на лучших

Дунцова Светлана сразу же после окончания десятого класса в 1971 году стала работать учеником штукатур-маляра в СМУ-2.

Сейчас она работает на пусковых на отделке отделения обработки полиэтилена в бригаде А. А. Радченко по третьему разряду. За отличную работу Светлана неоднократно поощрялась грамотами и

благодарностями. Ей присвоено высокое звание «Победитель социалистического соревнования 1976 года».

Хороший труд комсомолка Дунцова совмещает с большой общественной работой. Член совета общежития, член бюро ВЛКСМ строительно-монтажного управления — вот далеко не полный перечень комсомольских поручений Светлане Дунцовой.

**О СВОЕНИЕ** нового для ангарских нефтехимиков производства — этилена-пропилена-60 — процесс сложный. Над этим работает весь коллектив цеха 121 завода полимеров.

Один из тех, кто стремится глубоко познать технологию производства, — оператор Сергей Дмитриевич Ануфриев. Он уже освоил две смежные профессии, может заменить старшего оператора.

На снимке: С. Д. Ануфриев.  
Фото В. НЕБОГИНА.

**КОЛЛЕКТИВ** котельно-сварочного цеха РМЗ объединения приступил к изготовлению двух уникальных колонн для ЭП-300. Одна имеет диаметр семь метров и весит 173 тонны, другая — диаметром в 3,400 метра и весом 350 тонн. Колонна диаметром в семь метров — первая на заводе. Такти-

## Новинки для ЭП-300

здесь еще не изготавливали. Объем работ большой. Сборка ее будет производиться на специальной площадке возле цеха. Из-за сказочно больших габаритов изготовить ее полностью в цехе нельзя. Опорной частью колонны занята сейчас бригада Василия Латышева.

Изготовлением другой колонны занята несколько опытных бригад. Опорную часть собирает бригада Семена Ерохина, верхней частью занята бригада Андрея Скляра. Собраны уже три царги колонны, рабочие приступили к внутренним устройствам, в частности, к изготовлению ситчатой начинки.

Л. РОССОВА.

## ОПЯТЬ ПОДВОДИТ ГЕНПОДРЯДЧИК

КОРПОСТ НА ПУСКОВЫХ СООБЩАЕТ

ЭП-300

Весна создала благоприятные условия для расширения фронта работ на ЭП-300. Однако факты говорят о другом. Несмотря на то, что около двух месяцев назад была принята отопительная система в объекте 1936 (бытовой корпус), отделочные и монтажные работы ведутся генподрядчиком СМУ-3 медленно. А ведь строители обещали с подачей тепла ускорить темпы труда и сдать в срок объект 1936, а также расположенную в нем столовую.

«Грозилась» они подготовить и макет ЭП-300, который в течение двух лет валяется на базе. В досрочном вводе этого объекта должны быть заинтересованы сами строители, так как число людей на строительной площадке постоянно увеличивается, а единственная столовая на ЭП-60 не может обеспечить всех питанием.

На строительных площадках в объектах уже смонтировано множество оборудования, но его об-

вязка не производится из-за отсутствия труб. Медленно идет работа в объекте 1926 (пирогаза) на нулевой отметке. А в объекте 1927 работы вообще не начинались.

Не лучше дело обстоит и в объектах 1931—1932. Основной фундамент под оборудование выполнен, но СМУ-3 еще произвело обратную засыпку, что сдерживает укладку труб по кабельной разводке.

Руководству управления строительства необходимо обратить самое серьезное внимание на работу генподрядчика СМУ-3 на объектах ЭП-300, снабдить всеми необходимыми материалами комплекс. Только это обеспечит надежный ввод ЭП-300 в эксплуатацию.

**А. ЛЫСКОВЦЕВ,**  
**Ю. СОМИКОВ,**

члены корпоста редакции «Маяка».



# СЕГОДНЯ — НА ПУСКОВЫХ

В НАЧАЛЕ МАРТА в большинстве подразделений строительства была проверка организации социалистического соревнования. Особое внимание при этом было обращено на пусковые промышленные комплексы. И не случайно: от продуманного, хорошо налаженного здесь соревнования зависит трудовой настрой, энтузиазм работающих, а значит — реализация производственных заданий и принятых обязательств по вводу объектов в эксплуатацию.

По результатам проверки в партийном комитете дважды состоялся обстоятельный разговор. В одном из них вместе с работниками парткома и группы приняли участие началь-

## БЕСЕДА НЕ ПРОШЛА БЕССЛЕДНО

ники пусковых комплексов и штабов по организации соревнования, секретари партийных и председатели профсоюзных организаций СМУ-2, 3, 6, треста Востокхиммонтаж и др., руководители орс.

Что же показал, вскрыли произведенная проверка и состоявшийся в партийном комитете разговор? Прежде всего, заметное ослабление внимания, если не сказать больше, к организации соревнования с еженедельным подведением его результатов и поднятием флага трудовой славы в честь победителей. Это относится к комплексам: бутиловые спирты, ЭП-300, риформинг, завод БВК и в меньшей степени — лишь к полиэтилену.

На строительстве завода по производству белково-витаминных концентратов (генподрядчик СМУ-6), например, до последнего времени социалистическим соревнованием по настоящему вообще никто не занимался. А ведь данное производство имеет для области первостепенное значение, и сроки его строительства должны выдерживаться и сокращаться.

Проведенная в партийном комитете беседа не прошла бесследно. В настоящее время положение дел с организацией соревнования на пусковых объектах улучшается.

На строительстве накоплен большой практический опыт по ведению социализации на пусковых промышленных производствах. Он помогает и подсказывает, что важно и необходимо сделать для организации эффективного трудового соперничества.

Важно позаботиться и о том, чтобы в соревновании принимали участие все без исключения бригады, звенья, экипажи, занятые на строительстве комплексов, чтобы последним выдавались конкретные недельные производственные задания.

Необходимо добиться четкой работы штабов при подведении недельных итогов соревнования, регулярного проведения заседаний советов бригадиров и митингов трудящихся по оглашению итогов соревнования и поощрения победителей. Переходящие красные вымпелы, почетные грамоты, флаги трудовой славы, красные звезды, денежные премии, различная наглядная агитация — все эти стимулы должны широко применяться при поощрении участников соревнования. Нельзя забывать и о важности торговли на пусковых комплексах дефицитными товарами, продуктами питания.

Названные факторы имеют немаловажное значение. Применяя и придерживаясь их, можно, как этого требуют и решения прошедшего недавно XVI съезда ВЦСПС, лучше наладить социалистическое соревнование на пусковых промышленных комплексах.

**С. ВЕРВКИН,**  
заместитель председателя  
группы АУС.

**Л. В. КРЫЛОВ,**  
бригадир электромонтажников МСУ-76

В процессе работы становится все более очевидной необходимость действенных советов бригадиров. Практика работы на других комплексах показала, что эта организация является двигателем хода работ.

Безусловно, что советы бригадиров несут на себе большую производственную нагрузку — оперативное разрешение вопросов в рабочем порядке. Пока выдается недельное задание, разбирается и претворяется в жизнь, один бригадир подскажет недостатки в работе другого коллектива, чем конкретно может помочь ликвидировать замечания и предоставить своевременно фронт работ. Система советов особенно важна, если на стройплощадке завязано несколько строительно-монтажных организаций. От своевременного предоставления фронта работ зависит соблюдение графиков. Совет бригадиров принимает непосредственное участие в подведении итогов социализации по тематическим заданиям, то есть является как бы связующим звеном между рабочим коллективом и руководством участка.

Практика показала, что при хорошей организации совета бригадиров соревнование проходит всегда на высоком уровне.

**Р. О. БАНЬКОВСКИЙ,**  
бригадир отделочников СМУ-2

Наша бригада много лет трудится на пусковых комплексах ангарской нефтехимии. Участие в социалистическом соревновании стало не обязанностью, а потребностью коллектива. Рядом с нами работают передовые бригады отделочников тт. Файзуллина, Радченко,

## СЛОВО — БРИГАДИРАМ

Дмитриева, коллективы высокопрофессиональные, соперничать с ними интересно и полезно.

На комплексе полиэтилена общественный штаб четко организовал свою работу, и успехи первого квартала во многом обязаны действительности социалистического соревнования.

Хорошо, что при выполнении недельной тематики учитывается качество работ. Заметно возросла ответственность отдельных рабочих и коллектива в целом. Социализация благотворно влияет и на молодое пополнение. Видя доброжелательное взаимодействие нескольких коллективов, новички с первых дней проникаются ритмом работы, напряженной жизнью бригады.

**И. Я. ЯХНИЧ,**  
бригадир сантехников МСУ-45

Форма соревнований на пусковых комплексах выдается недельных тематических заданий является наиболее прогрессивным методом соревнования вообще. Выполнение тематки дисциплинирует коллектив, сосредоточивает и усиливает его внимание на определенном, более важном участке работ. Наш коллектив в течение всего времени работы на пусковом комплексе полиэтилена принимал самое активное участие в социалистическом соревновании.

Это подтянуло ребят, принесло в коллектив определенный трудовой настрой, повысило ответственность за сроки выполнения монтажа и за его качество.

Считаю необходимым сказать, что по условиям социализации на пусковом комплексе присуждение классных мест бригаде получает денежное вознаграждение. Вот уже второй месяц наша бригада выходит в передовые по решениям общественного штаба остаются лежать под сукном. Понятны материальные трудности МСУ-45, и все-таки вопрос о премировании нужно решать на высоком уровне. Иначе работа общественного штаба и социалистическое соревнование приобретают формальный оттенок.

# 60

лет

Октябрю!

## ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

МАРТ

## КОМСОМОЛЬЦЫ ПОМОГЛИ

### ♦ БУТИЛОВЫЕ СПИРТЫ

— Комсомольские субботники на расширении производства бутиловых спиртов мы решили проводить в конце минувшего года, рассказывает секретарь бюро комсомола завода гидрирования Тамара Чугунова. На Всесоюзном комсомольском собрании приняли социалистическое обязательство, чтобы каждый комсомолец завода отработал на этих объектах.

И вот уже три субботника позади. На заводских трудилась тридцать человек, один — общегородской, объединил двести членов. Уборка помещений, рытье траншей под фундаменты и другая работа.

Что ценно в инициативе комсомольцев? Прежде всего, они го-

товили фронт работ для организаций, занятых здесь. Плюс к этому, они работали срочно. Комсомольцы цеха 135-136 заслуживают особой похвалы. Они одни выполнили объем работ, равный трем субботникам. Возглавляет комсомольскую организацию Николай Белодел. В бюро комсомола мне назвали наиболее активных — Владимира Архиреева, Анатолия Щербина, Надежду Скарс. Руководство штаба комплекса выражает комсомольцам завода большую благодарность за помощь.

Ребята создали на комплексе штаб «Комсомольского прожектора». Намерены проводить еженедельные рейды. Впереди очередные субботники.

**Л. МЕТЕЛИЦА.**



### ♦ ЭТИЛБЕНЗОЛ

Идет напряженная работа по освоению технологического процесса. Технологический персонал и пусконаладочная группа выявляют и устраняют проектные недочеты, неувязки и ошибки монтажа.

Люди прикладывают максимум труда и смекалки. Идет подготовка к приему основного сырья.

На снимке: аппаратчик ректификации Григорий Александрович Долженков, один из лучших эксплуатационников.

Фото В. НЕБОГИНА.

По УТВЕРЖДЕННЫМ условиям социализации на пусковых комплексах ежеквартально общественные штабы подводят итоги выполнения тематических заданий, учитывают регулярность участия и, взвесив все «за» и «против», присуждают бригадам классные места за квартал. Путь к пьедесталу почета в течение трех месяцев, надо прямо сказать, нелегко, но почетно. Будь то вымпел, благодарность руководства или денежная премия — любая награда дает полную характеристику деятельности коллектива.

В последнее время заметно повысилась активность участия бригад. Наряду со строителями хорошо соперничают монтажные коллективы. В данный момент особенно важна такая постановка дела, поскольку темпы работ на полиэтилене набирают скорость, шире разворачиваются субподрядные организации и наступает в полном смысле горячая пора.

Выполнение тематических заданий дисциплинирует коллективы и концентрирует внимание и силы бригады, возлагает на рабочих большую ответственность за выполнение заданных работ.

Общественный штаб комплекса полиэтилена совместно с советом бригадиров подвел итоги за квартал и среди бригад первой группы по праву отдал первое место коллективу отделочников из СМУ-2, руководит которым А. А. Радченко.

Коллектив занимается внутренней отделкой цеха переработки готового продукта (объект 1078). Объект занимает внушительную площадь. Размеры его велики, работа зачастую велась в сложных условиях. Однако этой бригадой по отметкам 0, 12, 6 выполнено более пяти тысяч квадратных метров штукатурки, три тысячи квадратных метров площади облицовано плиткой. Выработка на одного рабочего достигла 22 квадратных метра оштукатуренной поверхности при норме 19.

Бригада А. А. Радченко (участок т. Борисова), одна из наиболее опытных бригад, постоянно участвует в социалистическом соревновании, добросовестно выполняет недельные задания.

Из этого же управления второе место на комплексе заняла бригада Г. Г. Файзуллина. Исключительно добросовестный коллектив. Со своими коллегами — бригадами тт. Дмитриева, Радченко, Баньковского, они находятся постоянно в трудовом соперничестве, что служит отличным стимулом в работе. Коллектив Г. Г. Файзуллина готовит к сдаче административный корпус (объект 1840), заканчивает фасад объекта 1095. Тридцать четыре квадратных метра окрашенной поверхности — таков постоян-

ный уровень выработки на одного человека.

Третье место присуждено бригаде Р. О. Баньковского. Она отделяет корпус электроустановок (объект 1090). Законченные работы бригада сдает всегда с хорошим качеством.

По коллективам третьей группы, куда входят все монтажные организации, первое место прочно закрепилось за бригадой сантехников МСУ-45. Руководитель коллектива И. Я. Яхнич. Это одна из лучших бригад управления. Технически грамотный коллектив в социалистическом соревновании принимает непосредственное участие. Отлично справляется с выполне-

## НАПРЯЖЕННЫЙ

♦ ПОЛИЭТИЛЕН  
ВЫСОКОГО  
ДАВЛЕНИЯ

## РИТМ

нием недельной тематики. Только за март ими на сто процентов была смонтирована ливневая канализация на всех объектах комплекса полиэтилена. По объекту 1078 закончена водопроводная канализация и отопительная система. Сделано отопление на складе готовой продукции (объект 1083), ливневая канализация. Сейчас они приступили к монтажу сантехники на поезде. Работа таких слесарей, как А. Веретнова, Н. Сидорова, Т. Бабаева, газосварщика В. Герасченко и других рабочих, помогает бригаде из месяца в месяц выходить в число передовых.

Второе и третье места заняли бригады МСУ-42, руководимые кадровыми рабочими, специалистами высшего класса В. Ф. Колоскиным и заслуженным строителем РСФСР В. Л. Лещенко (участок т. Фурманова). Бригада В. Л. Лещенко трудится по бригадному подряду. Этот коллектив досрочно закончил в первом квартале монтаж градирен оборотного водоснабжения (объекты 1854 и 1854а).

Учитывая, что второй квартал предстоит отработать еще в более напряженном ритме, общественному штабу и руководителям организаций, работающих на стройплощадке комплекса полиэтилена, необходимо приложить все силы и добиться максимального процента участия бригад в социализации.

**И. ЗОНОВ,**  
инженер лаборатории ИОТ.

В АПРЕЛЕ по решению городского комитета партии состоялось пусковое партийное собрание организаций, занятых на возведении пусковых комплексов нефтехимии ангарской строительной площадки.

Совершенно своевременно городской комитет партии собрал руководителей предприятий Ангарского управления строительства и представителей производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», представителей рабочих коллективов для серьезного обсуждения хода работы на двух важнейших пусковых комплексах года. Тут и еще одна важная причина, побудившая городской комитет партии собрать руководителей и вести разговор на высоком уровне, — это невыполнение принятых ранее обязательств в прошлом году и срыв государственного срока сдачи комплексов в эксплуатацию.

Сейчас самое время для подведения производственных итогов, тем более, что назрела необходимость закончить строительно-монтажные работы и предъявить объекты заказчику. По мероприятиям, утвержденным генеральным директором производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Б. А. Блудовым и начальником управления строительства Н. В. Фирсовым, необходимо мобилизовать все силы и закончить расширение бутиловых спиртов во втором квартале, полиэтилен высокого давления первой и второй очереди также сдать в этом году.

Итоги первого квартала ясно показали, что генподрядная организация СМУ-2 сконцентрировала все внимание и силы, что дало более полный ход работам на двух строительных площадках.

За первые три месяца общий план по бутиловым спиртам выполнен на 161 процент. Из общей стоимости работ (823 тысячи рублей) на комплексе было освоено 504 тысячи рублей вместо 374 намеченных.

Большая часть организаций успешно справилась с выполнением плана. И хотя общее впечатление от деятельности исполнителя удовлетворительное, ряд организаций

нередко срывают выполнение тематички и недельно-суточных заданий: СМУ-2, ВХМ, СТИ, СМУ-4, ВССТМ, СМА, УКС. Поэтому до сих пор невыполненные позиции являются серьезным тормозом в выполнении взятых обязательств.

Серьезные недостатки отмечены в деятельности АМУ-1, ВССТМ, которые заняты монтажом основного оборудования. Навряд ли

времени, второй квартал — срок сдачи комплекса под пусконаладку, о чем заказчик прекрасно осведомлен.

Рассмотрим рабочее состояние комплекса полиэтилена. Кажется бы, план выполнен, но говорить есть о чем. Дела обстоят не совсем благополучно, хотя из утвержденных для освоения 955 тысяч рублей освоено 1 млн. 3 тысячи рублей, что составило 108 процентов общего выполнения.

Есть целый список узловых вопросов, требующих пристального внима-

ния. Трубопроводы межцеховых коммуникаций смонтированы, а только один фундамент не сдан генподрядчиком СМУ-2. Им же до сих пор не выполнено под монтаж помещения подстанций и ОРУ. Названная подстанция приобретает особое значение, так как без нее невозможна обкатка оборудования. Усиленная работа предстоит для участка СМУ-4. Поскольку в апреле планируется уложить, испытать и сдать сети во что бы то ни стало.

В отношении тепловых сетей заказчик зря занимается самоуспокоением. Условия строителей могут остаться безрезультатными, поскольку ТЭЦ-9 резервов тепла не имеет. Вопрос о теплом нужно не откладывать в долгий ящик и решать летом.

Какие бы темпы не наращивали монтажники МСУ-42, по объекту 1074 на монтаже компрессоров «Бурхарт» ясно наметилось отставание в один месяц. Здесь необходимо учесть сроки опоздания и добавить людские ресурсы или организовать работы в две смены. Мероприятия, направленные на ускорение темпов работы, должны быть четко отработаны.

Сказанное выше касается не только генподрядчика и головной монтажной организации — МСУ-42. Решение многих проблем во всех субподрядных ор-

ганизациях оказывается невозможным благодаря появлению жестких недоработок, которые становятся препятствием, а серьезным.

Неправильное складирование материалов, формальное отношение к своим обязанностям, к сожалению, дают повод для разговоров на оперативных совещаниях. Так, на объекте 1074/1 комплекса полиэтилена подвальное помещение загромождено большим количеством электрокабеля, плохое освещение

пытание оборудования и трубопроводов, то со стороны СТИ работы в третьем квартале будут закончены.

Возвращаясь к работе монтажников МСУ-42, главный инженер т. Серебряков в своем выступлении правильно указал на то, что несвоевременное предоставление фронта работ вынуждает отступать от сетевых графиков. Нежелательная задержка получилась из-за несвоевременной подливки оборудования строителями СМУ-2. Отсутствие тепла на ПВД так же было очередной причиной сдерживания монтажа. Большое количество проектных неувязок принесло значительные потери времени.

Но сваливать друг на друга и кивать головой в сторону не имеет смысла. Разрешение проблем путем взаимопонимания и взаимопомощи принесет гораздо больше положительных результатов. Задача строителей прежде всего в правильном планировании финансирования, в более четкой организации труда, в неустанной требовательности и критической отношении к своим действиям.

И все-таки партийное собрание обобщило факт выполнения общего квартального плана. Значит, курс, взятый строителями в юбилейном году, найден правильный. Значительное действие оказала критика в адрес исполнителя и заказчика. Повысилась культура труда, улучшилось качество выполнения работ, что является одним из основных требований десятой пятилетки. Совместная работа требует продуманных и целенаправленных мероприятий, поскольку и заказчик, и исполнитель решают общую задачу, поставленную государством и партией.

Т. КОБЕНКОВА.

## РЕШИТЬ ОБЩУЮ ЗАДАЧУ

• С КУСТОВОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

обеспечит сдачу комплекса во втором полугодии одна лишь запись мероприятий, необходимо напряжение сил и четкая организация всех работ для претворения в действие намеченных сроков.

Если перейти конкретно к положению дел на объектах, то в наилучшем виде сейчас находится объект 1692, бутиловые спирты, где основные монтажные работы завершены и остаются трубопроводы, которые нужно в кратчайший срок сдать под изоляцию. По этому объекту немало претензий к УКСу. Вопросы, касающиеся заказчика — это в основном выдача техрешений на сделанные замечания в количестве 45 единиц. Медлительность УКСа — основной тормоз в работе, это касается и бутиловых спиртов, и полиэтилена высокого давления.

Трест Востокхиммонтаж резко активизировал свои силы по объекту 1691, и есть надежда, что монтаж оборудования будет закончен. Однако УКСу необходимо взять на себя труд привести в нужное состояние документацию. По этому же комплексу заказчиком были сорваны все сроки ручной разработки грунта. До сих пор не сдано ни одного погонного метра. Оттягивать на дальнейшее нет

С каждым годом все больше объектов принимают всестороннюю оценку на второй очереди биологических очистных сооружений. На снимке слева — машинист БОС-2 Галина Ивановна Бокова за работой. Она опытная работница, член цехкома, общественный инспектор по технике безопасности. На втором снимке — оператор Ирина Парамоновна Лизачева — ударник коммунистического труда, неоднократный победитель социалистического соревнования.

Фото В. НЕБОГИНА.



★ БОС-2

### 60 процентов от плана

План по строительству второй очереди БОС-2 первого квартала выполнен на 60 процентов. Оперативки проводятся на низком уровне. Рабочие СМУ-4 (руководитель т. Зуев) и МСУ-76 (т. Ильин) прекратили работы и ушли с площадки.

Эксплуатационники находятся в трудных условиях: не установлены осветительные мачты, не работает телефонная связь в новых объектах. Рабочие АМУ-2 сбросили трубы в траншею, они ржавеют, заносит их грунтом.

Начинается летний сезон, но, к сожалению, оживления на площадках нет. Поэтому руководителям организаций, занятых на БОС-2, необходимо в ближайшее время сделать все возможное для выполнения государственного плана. От БОС-2 зависят пуск основных производств ЭП-300, ПВД и других объектов объединения.

О. СКРИПКИН,  
начальник цеха.

## ПРЕОДОЛЕНИЕ

### ★ РИФОРМИНГ

На строительной площадке пускового комплекса Л-35 монтажным участком АМУ-2 была смонтирована отпорная колонна. Монтаж ее проводился наземным способом. Все металлические конструкции, опрессовка швов и теплоизоляция проводились на земле. Вес отпорной колонны без «начинки» достигал 87 тонн. Особые сложности встретили монтажники при поднятии колонны и установке ее на фундамент. Со всеми привязками и изоляцией к началу поднятия колонна весила 100 тонн. С помощью кранов металлический гигант в течение восьми часов при полном напряжении сил был поднят с земли и поставлен на фундамент.

В настоящее время к такой же операции готовится вторая стабилизационная колонна, по мощности которая будет превышать первую. Общий блок наружной аппаратуры, в которую войдут отпорная и стабилизационная колонны, предназначены для получения высокооктанового бензина.

Т. ВАЙДА.



## Лучше прежних

### ★ ЖИЛЬЕ

В плане по вводу жилья на второй квартал по заказу производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» стоит один дом — № 43-43а десятого микрорайона. Этот дом улучшенной планировки — первая «пятиэтажка» из серии И-103-04, осваивать которую строители начали не так давно.

АНГАРСКИЕ нефтехимики станут первыми новоселами нового экспериментального дома. «Обживать» его будет приятно.

Дом во многих отношениях обещает быть лучше прежних. Улучшенная планировка квартир, более комфортабельные жилищные условия — все это максимально приближает нас к тому жилью, которое отвечает растущим требованиям горожан.

По три квартиры на площадке — одно-, двух- и трехкомнатные, расширенные лестничные марши,

в каждом подъезде колясочная — таков внутренний облик подъезда. В квартирах, имеющих, кроме основной полезной площади, обширные лоджии или балконы, запланировано несколько встроенных шкафов и антресолей. Кухня, ставшая сегодня для современной семьи и столовой, и комнатой для вечерних бесед, расширила свои пространственные границы. Вме-

сто 2,6 метра по ширине она теперь будет занимать более трех метров.

Сегодня на доме заняты две организации — СМУ-5 и МСУ-76. Электрики заканчивают свои работы под штукатурку, предоставляя фронт отделочникам. Четыре комплексные бригады со второго участка СМУ-5 — тт. Казуниной, Хмель, Стаценко и Григорьевой — завершают штукатурку квартир. К Первомаю со всеми объемами по первому циклу отделочники на-

мерены справиться.

Но, к сожалению, возникла заминка, сдерживающая взятые темпы. В квартирах до сих пор не выполнена внутренняя разводка по газу.

Отсутствуют и некоторые другие «мелочи», в большой степени замедляющие ход работы.

Все названные недостатки тормозят дело и вынуждают отделочников, не завершив работы на этом доме, перейти на другой объект.

А. АРХИПОВ,  
заместитель начальника цеха  
135-136 завода гидрирования.

### ★ БУТИЛОВЫЕ СПИРТЫ

## Непрерывное условие

На последнем оперативном совещании присутствовали руководители всех организаций, участвующих в монтаже и строительстве объектов по расширению производства бутиловых спиртов. Главный инженер СМУ-2 В. П. Климов подвел итоги за прошедшую неделю и довел до сведения присутствующих задачи на апрель и первую половину мая.

По-прежнему большинство организаций работают с отставанием от заданий. Так, АМУ-1 выполнило только один пункт из четырех, СМУ-2 — тридцать три из сорока, МСУ-76 — шесть из девяти пунктов и так далее.

Все невыполненные работы должны быть закончены к 1 мая. Исполнители обещали это сделать.

Следует отметить, что сдерживающим фактором для многих организаций стала обратная засыпка и планировка подъездов в объектах 1091 и 1092 силами СМУ-4 (обещали выполнить в двухдневный срок).

Не закончена копка траншей, а поэтому окончание работ СМУ-4 по укладке коммуникаций и окончание работ МСУ-76 по монтажу электрокабелей ставится под угрозу срыва.

Недалек срок завершения всех работ на промышленной площадке бутиловых спиртов по графику. И только ритмичное и систематическое выполнение заданий станет непрерывным условием для всех участников строительства комплекса. Об этом стоит помнить всем.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 27 апреля

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

8.00—Новости.  
8.10—Цв. тел. Утренняя гимнастика.  
8.30—«День приема по личным вопросам». Художественный фильм.  
10.00—Цв. тел. «Клуб кинопутешественников».  
С 11.00 до 14.40 — Перерыв.  
14.40—Цв. тел. «Алгоритм урожая».  
15.00—«Страницы истории». «Москва в годы социалистического строительства».  
15.25—Фильм—детям. «Армия Трисугуки снова в бою». Художественный фильм.  
16.45—Цв. тел. «Наука сегодня».  
17.15—Цв. тел. «Отзовитесь, горняк!».  
18.00—Новости.  
18.15—Цв. тел. «Народное творчество».  
19.00—Цв. тел. Тираж «Спортлото».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.10—«Прянгарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.40—Цв. тел. «Впервые на экране ЦТ». «Выбор цели». Художественный фильм. 1-я серия.  
21.00—«Время».  
21.30—Цв. тел. Чемпионат мира по хоккею. Сборная ЧССР — сборная Канады. Передача из Австрии.

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.10—«Полевая почта «Подвиг»».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.40—Для детей. «Волшебники приходят к людям».  
20.10—«У самого синего неба». Телевизионный художественный фильм.  
20.50—«Сервис».

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ «МАЯКА» И «АНГАРСКОГО СТРОИТЕЛЯ»

Следующий номер наших газет выйдет в воскресенье 1 мая 1977 года.

Редактор газеты «Ангарский строитель» Г. В. ГОЛЬЦЯПИНА.

Редактор газеты «Маяк» Г. В. ТАШКИНОВ.

МОГИЛЁВ  
Николай Васильевич

24 апреля 1977 года на 58-м году жизни скоропостижно скончался ветеран строительства г. Ангарска начальник отдела организации труда и заработной платы УЖДТ Могилев Николай Васильевич.

Николай Васильевич приехал на только что разворачивающуюся строительную площадку будущего г. Ангарска в 1947 году. Работал в должности десятника, начальника участка строительного управления, старшим инженером ПТО, и с 1952 года — начальником ОТЗ. Член партии с 1948 года.

На протяжении всей своей трудовой деятельности Николай Васильевич вносил большой вклад в организацию строительных работ и наряду с этим постоянно вел большую общественно-политическую работу, являясь членом партбюро, редактором стенной газеты, заведующим агитколлективом.

Светлая память о Николае Васильевиче Могилеве навсегда останется в наших сердцах.

Товарищи по работе.

Руководство, партийный комитет, группом профсоюза стройки и коллектив УЖДТ выражают соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной смерти МОГИЛЕВА Николая Васильевича.

Администрация, партком, завком, комитет ВЛКСМ и коллектив цеха 8-14 нефтеперерабатывающего завода выражают искренние соболезнование оператору Ханбекову Давлетше Абдурахмановичу по поводу смерти матери.

Коллектив редакции «Маяка» выражает соболезнование внештатному корреспонденту газеты Ханбекову Давлетше Абдурахмановичу по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

Коллектив цеха 13 газового завода выражает искренние соболезнование Поздней Валентине Петровне по поводу трагической смерти сына Алеша.

...Строить и жить помогает

Юрий ШИРИНКИН,  
инженер СМУ-10

В ЗАПОВЕДНИКЕ

Рассвет в отрогах горных круч,  
Висит туман в подножьи склонов.  
Скользнет лишь первый солнца луч,  
И лес проснется в перезвонах.  
Трава густая выше плеч.  
Синеет скал нагроможденье,  
И в частокол еловых свеч  
Жарков влетает цветенье.  
Журчит река голубизной,  
И окалы, словно обелиски,  
И до хребтов подать рукой,  
Хотя до них совсем не близко.

В вершинах кедр дятла стук,  
Сохатый пьет неслышно воду.  
И где-то плачет бурндук  
Должно опять на непогоду.

Геннадий БОТКИН,  
оператор газового завода

\*\*\*

Опять по выступлениям распада  
мелькают искры желтизны.  
Вокруг кедров вздыхает сладко—  
кормилец жителей лесных.  
Внизу, по осыпи болота —  
березки с выводком осин.  
Стекаясь в северных широтах,  
на юг уходит птичий клин.  
И эту тишь нарушит рябчик,  
нырнув в укрытые под пенек.  
И эту явь под снег упрятет  
один-единственный денек.

НАШ НАРОД недаром называют самым читающим в мире. Однако задачи, которые стоят перед работниками библиотек, с каждым годом усложняются. Книжке отводится все более важная роль в пропаганде и формировании нового человека — достойного строителя коммунистического общества.

Привить людям любовь к книге, добиться, чтобы она служила не только средством отдыха, но и помогала в труде, —

ПОМНИТСЯ, много лет назад самодеятельные артисты актового зала впервые выехали с концертом в бригады СМУ-5 и СМУ-1, занятые на строительстве 7-го микрорайона. Все волновались: как примут, «пожертвуют» ли обеденным перерывом?

Концерт превзошел все ожидания. С первых же номеров установилась та самая «двухсторонняя связь» между артистами и зрителями, которая создает атмосферу праздника, дружелюбия.

А сегодня стало делом обычным — выступать на рабочих площадках. Только центр тяжести мы перенесли на пусковые объекты. Прошлым летом впервые «обкатали» программу на агитплощадке полиэтилена. Программа была коротенькой, но она дала возможность познакомиться со зрителем, узнать его вкус.

Ныне в активе культмассового сектора актового зала — больше десятка концертов на пусковых. И тайная гордость: искусство самодеятельных артистов стройки знают и строители, и работянки объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

И вот наш автобус с хлопотным клубным хозяйством — инструментами, костюмами, колонками — снова въезжает в проходную промплощадки. Участники восхищаются: «В горде улицы — и здесь тоже улицы!».

Проезжаем первую, вторую, третью, и, наконец, — шестая улица, которая ведет к строящейся установке бутлиловых спиртов. Радужно встречает главный инженер четвертого участка А. Купряков. День выдался холодный, ветреный, нам нашли «зал» под крышей здания компрессорной. Участники довольны — здание огромное, прекрасная акустика. Ведущая Лия Верхотурова объявляет о начале концерта. Открывает его подготовительная группа вокального ансамбля «Ангара». Затем творческая эстафета



переходит к танцевальному коллективу. Выступают самодеятельные артисты с подъемом: рабочий зритель — само доброжелательство и радушие, не скучится на аплодисменты. После лирического дуэта Л. Филатова — А. Серегина на импровизированной сцене выстраивается духовой оркестр. Бравурные марши, сияющие медью трубы...

Эту же программу концертная группа показала и на установке ЭП-300. Светило яркое солнце, и участники пожелали выступать на открытом воздухе. Здесь особенно нарядно смотрелись концертные платья и костюмы танцоров, солнце «поджигало» медные бока духовых инструментов.

У всякого дела есть особый, глубинный смысл. Приехали са-

модеятельные артисты к рабочим и, как говорится, согласно плану обслужили тружеников пусковых объектов, отметили в соответствующей графе — «выполнено». Но в душе... В душе и памяти остается восхищение масштабами сооружений, величием дел. И вершат их простые люди, которые на час становятся нашими зрителями и добрыми друзьями.

З. ЗРЕБНАЯ,  
зав. культмассовым сектором актового зала, наш внештатный корреспондент.

На снимках: играет юношеский духовой оркестр. Аплодисменты — «хлеб» артистов. Матросский танец в исполнении танцевального коллектива актового зала.

Фото В. НЕБОГИНА.

ПУТЬ К ЧИТАТЕЛЮ

вот конечная цель работы, которую проводит библиотека группкома.

Для ее осуществления используются разнообразные формы и методы. Их общий знаменатель — приблизить книгу к читателю. А в текущем году пятилетки девиз всей нашей работы: книга — каждому рабочему.

Рабочие объединения, красные уголки предприятий, строящиеся объекты, отдаленные от города участки — вот география путешествия библиотечного фонда. Здесь создаются передвижные библиотеки и пункты выдачи книг. А их у нас на стройке немало — 24.

В прошлом году, когда на пусковых объектах — ЭП-60 и полиэтилен — была наибольшая концентрация рабочих

бригад, библиотека группкома два раза в неделю проводила выдачу книг. В библиотечном формуляре значились фамилии рабочих, бригадиров, прорабов. Без сомнения, в их лице книга приумножила армию книголюбов и книголюбеев.

В этом году открылись дополнительные пункты выдачи книг на ДОК-2 и в СМУ-7. Проведено 25 различных мероприятий — устных журналов, литературных обзоров и вечеров, слушателями которых стали 775 рабочих стройки. Особенно удачно, при большой заинтересованности аудитории прошли литературные вечера в СМУ-7 и в бригаде СМУ-1 М. Старикова. Нужно отметить администрацию и профсоюзную организацию треста Вос-

токимонтаж, которые откликаются на все нужды библиотеки, а ее сотрудник поощрен за хорошую организацию выдачи книг наравне с передовыми работниками треста.

Конечно, библиотека группкома не смогла бы охватить столь большой объем работы, если бы не помощь совета, активистов. Это К. Бурдина, А. Суслов, В. Алешко, Н. Шестакова.

Сейчас коллектив библиотеки готовится провести день информации. Рабочие познакомятся с новинками общественно-политической, технической и художественной литературы.

Ф. РУСИНА,  
член внештатного отдела «АС» по вопросам культуры.

КИНО

«МИР»

27—28 апреля — Братья по крови. 10, 11-40 (удл.), 14, 16, 17-50, 19-40, 21-30 (удл.), 23 апреля—Колыбельная для мужчин. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 21-40 (удл.).

«Победа»

27—29 апреля — Чувство (2 серии). 10, 13, 16, 18-30, 21.

«Пионер»

27—28 апреля — Звонят, откройте дверь. 10, 12, 13-40. 27 апреля—Семья Ульяновых. 15-30. Танцовщица (2 серии). 17-20, 20-20. 28 апреля—Доктор Франсуаза Гайя. 17-20, 19-10 (удл.), 21-40. 29 апреля—Тимур в его команде. 10, 12, 13-40. Ну погоди! 16-20. Доктор Франсуаза Гайя. 17-20, 19-10 (удл.), 21-40. Малый зал. 27—28 апреля—Не может быть. 17, 19, 21. 29 апреля—Кавказская пленница. 17, 19, 21.

«Гренада»

27—29 апреля — Большое приключение Зорро. 12, 16, 18, 19-40 (удл.). Для детей — Буденовка. 10, 14.

«Октябрь»

27 апреля—Миллион за Лауру. 15-30, 17-20, 19-10, 21. Для детей в верхнем фойе — Искатели затонувшего города. 15-40. 28—29 апреля — Танцовщица (2 серии). 17-20, 20-30. Для детей — Ох, уж эта Настя! 15-30.